
   
ATA Nº 035    32º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS NOVE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-SE 

OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

EDUARDO SERETA PARA A TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. INICIALMENTE 

FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS O PRESIDENTE COMUNICOU QUE O VEREADOR 

CARLOS CAIGARA NÃO ESTA PRESENTE NA SESSÃO PELO MOTIVO DO FILHO ESTÁ DOENTE, INTERNADO 

NO HOSPITAL. EM SEGUIDA, OCORREU A LEITURA DA ATA DE Nº 034/2018 QUE FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS, DESTACOU-SE OFICIO 022/2018, E PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA 05/2018. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR LEONARDO ABREU INICIA 

INFORMANDO OS QUE FICARAM ENTRE OS MAIS VOTADOS PARA PRESIDENTE NAS ELEIÇÕES EM PONTÃO, 

HADDAD: MIL CENTO E CINQUENTA E DOIS VOTOS, BOLSONARO: MIL CENTO E TRINTA E SEIS 

VOTOS, CIRO GOMES: CENTO E CINQUENTA VOTOS, ALCKMIN: NOVENTA E UM VOTOS, AMOEDO: 

TRINTA E UM VOTOS, E DIZ QUE A MUDANÇA ESTÁ COMEÇANDO NO MUNICÍPIO, O TEMPO DO PT JÁ 

FOI ESTA NA HORA DE VIM PESSOAS NOVAS, E DECLARA SEU APOIO AO BOLSONARO. PARABENIZA 

OS DEPUTADOS DO SEU PARTIDO PDT, SOSSELA E AFONSO MOTTA, QUE ESTÃO SEMPRE APOIANDO O 

MUNICÍPIO, DIZ QUE AGORA PASSANDO AS ELEIÇÕES VÃO TRAZER UMA EMENDA DE CEM MIL REAIS 

PARA A SAÚDE. FALA DAS ESTRADAS DO ARVOREDO QUE SE ENCONTRA EM MÁS CONDIÇÕES E FAZEM 

DOIS ANOS QUE ESTÃO PEDIDO PARA O PREFEITO QUE SEJAM ARRUMADAS. NA COMUNICAÇÃO DE 

LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN, COMENTA DO PROJETO QUE ENTRA 

EM VOTAÇÃO NA CASA SOBRE A NOTA PREMIADA, QUE VAI ESTIMULAR O COMERCIO E AS PESSOAS, 

E ONTEM A FISCALIZAÇÃO DA PREFEITURA ESTAVA TRABALHANDO NA AVERIGUAÇÃO DE NOTAS NA 

ESTRADA COM A POLICIA MILITAR. AGRADECE O APOIO DAS PESSOAS QUE VOTARAM NO DEPUTADO 

MARCON, NO SENADOR PAIM E NO DEPUTADO EDGAR PRETO, E DEIXA OS PARABÉNS PARA ESSES 

CANDIDATOS PELA REELEIÇÃO MERECIDA PELO TRABALHO DESEMPENADO NAS BANCADAS DELES, E 

DIZ QUE EM MUITOS PARTIDOS VÁRIOS CANDIDATOS DEIXARAM DE SE REELEGER TANTO É QUE A 

ASSEMBLEIA DO ESTADO TEVE UMA MUDANÇA DE QUASE SETENTA POR CENTO, ISSO QUER DIZER QUE 

O POVO ESTÁ OBSERVANDO. TEMOS UMA DISPUTA DE SEGUNDO TURNO PARA PRESIDENTE ENTRE O PT 

E O PSL QUE VÃO ESTAR FAZENDO DEBATES E AS PESSOAS TEM QUE ANALISAR BEM SUAS PROPOSTAS. 

O VEREADOR DO PTB LINDOMAR MARTINS, COMENTA DAS ELEIÇÕES QUE TEVE UMA RENOVAÇÃO É 

SINAL QUE O POVO ESTÁ CANSADO, FALA QUE NO ESTADO DESSA VEZ O PT NEM PARA OS SEGUNDO 

TURNO NÃO FOI, POIS AS PESSOAS QUEREM MUDANÇA, FALA DA DILMA QUE NÃO CONSEGUIU PASSAR 

PROVANDO QUE O POVO NÃO QUER ELA, E DIZ QUE VAI CONTINUAR APOIANDO BOLSONARO PARA 

PRESIDENTE. NA ORDEM DO DIA, CONSTA INICIALMENTE, O PROJETO DE LEI Nº 021/2018. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI, DIZ QUE ESSE PROGRAMA DE NOTA PREMIADA É 

IMPORTANTE, MAS ACREDITA QUE ESSA DATA É ERRADA, POIS COMEÇA EM MARÇO E COMO ESTAMOS 

EM OUTUBRO DA SEIS MESES DE ATRASO, E SUGERE QUE O MUNICÍPIO SE PROGRAME E SORTEIE 

ESSA NOTA EM DEZEMBRO PARA O NATAL, E A PARTIR DO ANO QUE VEM COMECE EM JANEIRO PARA 

TERMINAR EM DEZEMBRO. O VEREADOR VELTON HAHN ACREDITA QUE ESSE PROJETO VAI INCENTIVAR 

OS MORADORES A PEDIR AS NOTAS PARA FIRMAS, PARA QUE ENTRE A CONTRIBUIÇÃO E OS IMPOSTOS 

NOS COFRES DO MUNICÍPIO, E POSSA SER INVESTIDO EM SAÚDE E EDUCAÇÃO, E QUEM TIVER AS 

NOTAS DE MARÇO DESSE ANO ESTA VALENDO, CONCORDA QUE NÃO TEM QUE ATRASAR, MAS ACREDITA 

QUE TEM QUE SER DE MARÇO ATÉ MARÇO QUE É O MÊS DO MUNICÍPIO. O PROJETO DE LEI Nº 

021/2018 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. APÓS, CONSTA O PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2018. 

NA DISCUSSÃO O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN, DIZ QUE REENTERROU NOVAMENTE ESSE, QUE JÁ 

HAVIA OCORRIDO HÁ QUARENTA DIAS ATRÁS, E O PRESIDENTE ALEGOU QUE FOI POUCO TEMPO DA 

DESTINAÇÃO DO RECURSOS PARA OS ATINGIDOS DO VENDAVAL, CONCORDOU COM ELE NA ÉPOCA, MAS 

AGORA AS PESSOAS JÁ FORAM BENEFICIADAS ENTÃO É MAIS QUE JUSTO COMO VEREADORES FICAREM 

INFORMADOS ONDE FOI DESTINADO ESSES RECURSOS AINDA MAIS QUE SAIU DOS COFRES DO 

LEGISLATIVO. O PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2018 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. POR 

ULTIMO, CONSTA O REQUERIMENTO Nº 001/2018. O PRESIDENTE INFORMA QUE ESSA É UMA 

INICIATIVA DO VEREADOR CARLOS CAIGARA QUE NÃO ESTA PRESENTE, SENDO ASSIM, COLOCA EM 

VOTAÇÃO O ADIAMENTO DO REQUERIMENTO Nº 001/2018 QUE É APROVADO POR UNANIMIDADE. NA 

PAUTA, CONSTA, EM SEGUNDA PAUTA O PROJETO DE LEI Nº 023/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 



   
LINDOMAR MARTINS DIZ QUE ESSE PROJETO VAI CONTINUAR O MESMO SÓ VAI HAVER UMA TROCA DE 

DONOS. E POR FIM, CONSTA EM PRIMEIRA PAUTA O PROJETO DE LEI Nº 024/2018. NA DISCUSSÃO 

O VEREADOR EDUARDO SERETA DIZ QUE ESSE PROJETO INSTITUI A QUESTÃO DO VETERINÁRIO DO 

NOSSO MUNICÍPIO, AS EMPRESAS ESTAVAM PAGANDO PARA O ESTADO, E A EMPRESA QUE ESTÁ 

DISPONIBILIZANDO HOJE É A COOPTAR, E O ESTADO ISENTO E REMETEU PARA O MUNICÍPIO, AGORA 

CABE AO MUNICÍPIO FAZER A COBRANÇA DESSE RECURSO PELA CEDÊNCIA DO NOSSO VETERINÁRIO O 

PAULINHO. DEFENDE A TESE DE QUE O MUNICÍPIO DEVE SEGUIR O MODELO DO ESTADO, E TAMBÉM 

ISENTA PARA AS FIRMAS QUE PRECISAREM DESSE SERVIÇO A COBRANÇA DESSA TAXA QUE É UM MEIO 

DE INCENTIVAR ESSAS EMPRESAS QUE HÁ ANOS ESTÃO NO RAMO. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COMENTA DO PROJETO DE LEI Nº 024 NA PARTE QUE DISPÕE DAS 

TAXAS DE SERVIÇOS QUE ESTA MAL ESCLARECIDO, ENTÃO PEDE QUE O PRESIDENTE CONVOQUE UMA 

REUNIÃO COM O JURÍDICO DA PREFEITURA PARA MELHORES EXPLICAÇÕES, E EVITE QUE NÃO 

ACONTEÇA COMO NUM OUTRO PROJETO QUE APROVARAM, POR QUE DIZIA QUE ERA SÓ UMA 

REGULARIZAÇÃO MAIS NA VERDADE AUMENTOU AS TAXAS, E OS AGRICULTORES RECLAMARAM MUITO 

PELO PAGAMENTO ALTO DO ITBI. SOBRE O PROJETO Nº 023, DIZ QUE VALORIZA O DISTRITO 

INDUSTRIAL, AONDE A ANTIGA PROPRIETÁRIA É A SILVANA MADEIREIRA QUE TRANSFERE PARA A 

GIOVANA GUARENTI, COBRA DO PODER PUBLICO QUE NÃO MANDE OS PROJETOS PELA METADE, ESPERA 

QUE CHEGUE NA CASA A CÓPIA DA EX PROPRIETÁRIA PASSANDO PARA A PRÓXIMA DONA, POIS COMO 

ESTÁ NÃO DA PARA APROVA-LO. COMENTA QUE FOI APROVADO O PROJETO DA NOTA PREMIADA, ONDE 

QUE QUEM TEM NOTAS A PARTIR DE MARÇO DESSE ANO JÁ PODE IR ADQUIRIR SEUS BILHETES NA 

PREFEITURA. FALA DA IMPORTÂNCIA DO PEDIDO DE PROVIDENCIA DO VEREADOR PAULO GUIMARAES, 

POIS NO OUTRO GOVERNO FOI COMPRADO A ÁREA CONSTRUÍDO O GALPÃO E FEITO UMA VARANDA, E 

AGORA JÁ SE PASSA SEIS ANOS DESSE GOVERNO E NÃO FIZERAM MAIS NADA NO LOCAL PARA COLOCAR 

AS MAQUINAS EMBAIXO, E PROTEGE-LAS EM DIAS DE CHUVA. DEIXA OS SENTIMENTOS A FAMÍLIA 

DO CLAUDIO ROCHA QUE PERDEU TUDO, POIS SUA CASA QUE QUEIMOU, PEDE AO PODER PUBLICO 

QUE AJUDE COM RECURSOS. AGRADECE AS PESSOAS QUE APOIARAM COM SEU VOTO OS DEPUTADOS  

RONALDO NOGUEIRA QUE NÃO CONSEGUIU SE ELEGER, E O DIRCEU QUE CONSEGUIU, E PEDE APOIO 

AO DELEGADO RODOLFO QUE ESTÁ CONCORRENDO A VICE GOVERNADOR JUNTO COM EDUARDO LEITE, 

PARA QUE NOSSO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  POSSA SER RENOVADO, E CITA ALGUNS EXEMPLOS 

DE GRANDES ADMINISTRADORES DO ESTADO: O POLACO; O IRADIR PETROSKI;  E O BUSSATO, QUE 

COLOCOU MUITOS RECURSOS NO MUNICÍPIO COMO NO PARQUE DE RODEIOS, E NA COMUNIDADE SÃO 

MIGUEL, FICA FELIZ DO EDGAR PRETO TER PASSADO UM DEPUTADO SEMPRE PRESENTE EM PONTÃO. 

O VEREADOR EDUARDO SERETA CONVIDA A TODOS PARA PARTICIPAR DA FESTA DA CRIANÇA DIA 

DOZE. DISCORDA DO VEREADOR RUDIMAR QUANDO ELE COLOCA QUE ESSA ADMINISTRAÇÃO NÃO TEVE 

CAPACIDADE DE FAZER UMA VARANDA PARA AS MAQUINAS, DIZ LEMBRAR QUE OQUE TINHA NO LOCAL 

ERA SUFICIENTE POR QUE ERAM POUCOS MAQUINÁRIOS, E AGORA NESSA ATUAL ADMINISTRAÇÃO 

FORAM ADQUIRINDO MAIS MAQUINÁRIOS POR ISSO A NECESSIDADE DE UM NOVO GALPÃO. SOBRE AS 

ELEIÇÕES LAMENTA QUE MUITAS PESSOAS NÃO FORAM AS URNAS VOTAR PELO DESCREDITO COM A 

POLITICA, MAS ACREDITA QUE AINDA TEMOS BONS POLÍTICOS. PARABENIZA O DEPUTADO MARCON 

PELA EXPRESSIVA E MERECIDA VOTAÇÃO QUE NOVAMENTE FEZ NO MUNICÍPIO, PARABENIZA TAMBÉM 

O SENADOR PAIM E O DEPUTADO EDGAR PRETO PELA REELEIÇÃO. SOBRE A ELEIÇÃO NACIONAL DIZ 

QUE INICIOU O SEGUNDO TURNO, E O CANDIDATO BOLSONARO JÁ ESTÁ EM ATRITO COM SEU VICE, 

E NEM GANHOU AS ELEIÇÕES AINDA, POR MOTIVO DE HIERARQUIA, POIS SEU VICE É GENERAL E 

ELE É CAPITÃO, O VICE MOURÃO PROPONDO UM GOLPE PARA IMPLANTA OS MILITARES, POR QUE 

NÃO ACEITA QUE O JAIR BOLSONARO SEJA PRESIDENTE, O VEREADOR PEDE QUE O POVO ANALISE E 

REFLITA PARA QUE LADO ESTÁ INDO O PAIS. DIZ QUE CONTINUA APOIANDO O HADDAD CANDIDATO 

QUE É PROFESSOR, UMA PESSOA QUERENTE E DE FÁCIL DIÁLOGO JUNTAMENTE COM A MANUELA. FALA 

DA QUESTÃO DA LIBERAÇÃO DAS ARMAS QUE QUANTOS INOCENTES PODEM ACABAR MORRENDO. DIZ 

QUE FARA UMA INDICAÇÃO PARA QUE A ADMINISTRAÇÃO PENSE NUMA FORMA DE ABATER A DIVIDA 

DO IPTU E AGUA E CRIE UMA TAXA SOCIAL PARA AS PESSOAS QUE NÃO TEM CONDIÇÕES DE PAGAR, 

E CITA COMO EXEMPLO UM APOSENTADO QUE TEM SÓ UM IMÓVEL. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN 

COMENTA DO PEDIDO DE PROVIDENCIA DO VEREADOR PAULO CEZAR DIZ QUE CONCORDA E FAZ TEMPO 

QUE VEM PENSANDO EM FAZER ISSO TAMBÉM, MAS SABE QUE SE SUA PESSOA PEDIR O EXECUTIVO 



   
NÃO VAI FAZER, E AS MAQUINAS SÃO PATRIMÔNIO PUBLICO FICAM DETERIORANDO NA CHUVA E NO 

SOL. FALA DAS ELEIÇÕES QUE O GOVERNO DO PT FEZ COISAS BOAS, MAS SE ENVOLVEU EM TODA 

ESSA CORRUPÇÃO QUE É UMA VERGONHA NACIONAL. FALA QUE O RIO GRANDE SUL ESTÁ BEM 

REPRESENTADO NO ESTADO COM O PAULO PAIM E O LUIZ CARLOS HEINZ. SOBRE O PROJETO DE LEI 

ONDE FALA DAS TAXAS DA INSPEÇÃO VETERINÁRIA, ACREDITA QUE TEM QUE EXISTIR AS TAXAS, 

MAS QUE TEM QUE SER BEM ANALISADO PARA QUE NÃO ACONTEÇA OQUE JÁ ACORREU EM OUTROS 

PROJETOS COMO O DO ITBI, E A TAXA DE LIXO QUE FICARAM COMO OS VALORES MUITO ALTOS. 

SOBRE A DIVIDA ATIVA DO MUNÍCIPIO DIZ QUE VEM SE ARRASTANDO FAZ TEMPO, E PARA O 

MUNICÍPIO EXECUTAR SÓ SE FOR NO COLETIVO POR QUE SE FAZER UM PROCESSO PARA CADA PESSOA 

SE TORNA CARO, MAS SE O EXECUTIVO NÃO COBRAR DEPOIS ELE É APONTADO, E DIZ QUE A TAXA 

DA AGUA CONTRIBUI COM ESSA DIVIDA POR QUE ELES DÃO A CONTA PARA PAGAR HOJE, E SE NÃO 

PAGAR NO DIA NO OUTRO NÃO PAGA MAIS, ENTÃO VAI ACUMULANDO, ACREDITA QUE TEM QUE TER 

UMA TOLERÂNCIA DE UNS CINCO SEIS DIAS PARA ESSE PAGAMENTO. FALA DA QUESTÃO DA LIBERAÇÃO 

DAS ARMAS QUE ACREDITA QUE NÃO VAI SER LIBERADA A VONTADE, POIS PESSOAS QUE JÁ TEM 

PASSAGEM PELA POLÍCIA QUE NÃO SÃO CIDADÃOS DO BEM, JAMAIS VÃO PODER ADQUIRIR, E ATÉ 

VAI AUMENTAR PARA A MAIOR IDADE CONSEGUIR UMA ARMA REGISTRADA. O VEREADOR VELTON HAHN 

RECORDA QUE A FESTA DA CRIANÇA COMEÇOU NA NOVE ERA PARTICULAR DO PACOTE, E AGORA FOI 

CRIADA A LEI E SE TORNOU UMA FESTA MUNICIPAL, ACREDITA QUE É IMPORTANTE OS PAIS TRAGAM 

SUAS CRIANÇAS. COMENTA DA LEI 024 QUE PELO OQUE OBSERVOU SÃO TRÊS TIPOS DE TAXAS QUE 

ESTÃO SENDO PROPOSTAS, E UMA ALTERAÇÃO NA LEI 497 QUE COMO VEREADORES VÃO TER QUE 

BUSCAR PARA VER OQUE SE REFERE ESSA LEI E OQUE VAI SER ALTERADO. DIZ QUE ESTÁ PREOCUPADO 

COM OS RUMOS EM QUE ESTÁ INDO AS ELEIÇÕES PRINCIPALMENTE NA INTERNET, MUITO DESRESPEITO 

DE UNS COM OS OUTROS. O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZESSEIS DE OUTUBRO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE 

HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME 

SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


